



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минкультуры России)**

125993, ГСП-3, Москва,
Малый Гнезниковский пер., д. 7/6, стр. 1, 2
Телефон: +7 495 629 10 10
E-mail: mail@mkrf.ru

04.09.2024 № _____
на № _____ от « ____ » _____

Уважаемая

В ответ на Ваши обращения, поступившие в Минкультуры России, в том числе из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций, Аппарата Правительства Российской Федерации и Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации, по вопросу ценовой политики ФГБУК «Государственный академический Большой театр России» (далее – Театр или Большой театр России), Департамент государственной поддержки искусства и народного творчества в части компетенции сообщает следующее.

Вопросы, изложенные в Вашем обращении, были проработаны совместно с руководством Театра.

Так, по представленной информации, в течение многих лет Большой театр России не повышал стоимость билетов на спектакли и концерты, проводимые на основных сценах Театра. Средняя стоимость билетов составляла 4 000 рублей. Несоответствие рыночного спроса и относительно низких цен привело к массовой скупке билетов перекупщиками с целью их дальнейшей перепродажи по завышенным ценам. Сложилась ситуация,

когда в кассах театра задолго до начала мероприятия билеты распроданы, но на сайтах перекупщиков билеты всегда в наличии, что вызывало непонимание у зрителей.

Сами театры на своих сайтах неоднократно предупреждают зрителей о том, что, приобретая билеты в местах, отличных от касс и официального сайта, они рискуют быть обманутыми, и настоятельно рекомендуют производить покупку билетов исключительно у указанных на официальных сайтах театров уполномоченных билетных операторов.

В настоящее время Министерством культуры Российской Федерации совместно с учреждениями культуры и компетентными ведомствами ведется активная работа по устранению подобных правонарушений и ужесточению существующих мер наказания.

В соответствии со статьей 52 «Основ законодательства Российской Федерации о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992 № 3612-1) цены (тарифы) на платные услуги и продукцию, включая цены на билеты, организации культуры устанавливают самостоятельно. Стоимость билетов определяется организацией культуры исходя из имеющихся финансовых, материально-технических и организационных возможностей.

Большой театр России, являясь академическим театром федерального значения, проводит большую работу по поддержанию на должном уровне классических постановок, а также стремится к обновлению репертуара, что связано с существенными затратами. В соответствии с действующим законодательством доходы от реализации билетов на мероприятия должны обеспечивать возмещение затрат на их показ.

Проанализировав цены на билеты других театров Москвы и учитывая многочисленные обращения граждан о невозможности купить билеты по номинальной стоимости, в декабре 2023 года Театр пересмотрел политику по определению цен на спектакли, которые пользуются повышенным спросом. Максимальная стоимость билета на самые востребованные спектакли

на Исторической сцене составляет 40 000 рублей при минимальной стоимости билета 4 000 рублей.

Кроме того, в соответствии с установленным законодательством Российской Федерации стоимость билетов может меняться Театром в зависимости от количества имеющихся в продаже билетов в рамках системы динамического ценообразования. Стоимость билетов на дату открытия продажи указывается в графиках предварительной продажи билетов, размещаемых на официальном сайте Театра и в кассовых залах.

В то же время повышение цен на билеты на спектакли, которые пользуются особым спросом, не повлекло за собой изменения стоимости билетов на большинство мероприятий Театра.

На всех своих площадках Большой театр России проводит значительное количество концертов и спектаклей по невысоким ценам: на концерты в Бетховенском зале билеты стоят от 500 до 1 500 рублей; на спектакли Камерной сцены им. Б.А. Покровского стоимость билета не превышает 4 000 рублей; на мероприятия Новой сцены стоимость билетов варьируется в пределах от 300 до 15 000 рублей.

Хотели бы также отметить, что Большой театр России совместно с Министерством культуры Российской Федерации и Министерством обороны Российской Федерации регулярно проводит благотворительные мероприятия для участников специальной военной операции и членов их семей. Так, в 2024 году балет Л.Делиба «Копелия», оперу Н.Римского-Корсакова «Царская невеста», оперу В.А.Моцарта «Так поступают все женщины», балет «Анюта» бесплатно посетили более 3 000 военнослужащих.

Большой театр России уделяет особое внимание ценам на билеты, распространяемые среди посетителей отдельных социальных групп, таких как молодежь в возрасте от 14 до 22 лет и неработающие граждане в возрасте 60 лет и старше.

Также правилами продажи билетов предусмотрены льготы при покупке билетов для участников боевых действий, ветеранов и инвалидов Великой

Отечественной войны. Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы, инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны Великой Отечественной войны и приравненные к ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания вправе приобрести билет по льготной стоимости – 50% от общей стоимости билета. Вышеуказанные специальные программы устанавливаются Театром за счет собственных средств.

При определении льготных категорий граждан и граждан, которым предоставляется право внеочередной покупки билетов, Большой театр России руководствуется действующим законодательством Российской Федерации. В соответствии с Приказом Минкультуры России от 31.05.2016 № 1219 «Об утверждении Порядка установления льгот организациями культуры, находящимися в федеральном ведении, для детей дошкольного возраста, обучающихся, инвалидов и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, при организации платных мероприятий» организации культуры самостоятельно устанавливают льготы при посещении платных спектаклей.

Предоставление льгот, не предусмотренных законодательством Российской Федерации, осуществляется Театром исходя из имеющихся финансовых возможностей.

Дополнительно поясняем, что стоимость билетов на мероприятия иных организаторов, проводимые на сценах Большого театра России, определяется непосредственно организаторами.

Проведенная работа привела к снижению активности перекупщиков. На данный момент билеты различных ценовых категорий на большую часть спектаклей Большого театра России доступны для приобретения в кассах и на сайте Театра.

Появление в продаже билетов после опубликования информации об отсутствии мест может быть обусловлено возвратом посетителями ранее

приобретенных билетов или началом продажи билетов в рамках тех или иных специальных программ, о датах которых Театр информирует посетителей отдельно путем размещения соответствующих информационных сообщений на официальном сайте Театра и в кассовых залах. Большой театр России своевременно размещает на официальном сайте, а в случае необходимости дополняет и корректирует, необходимую и достоверную информацию о мероприятиях, обеспечивающую посетителю возможность правильного выбора в момент приобретения билетов.

Благодарим Вас за обращение и желаем всего самого доброго!

Заместитель директора Департамента
государственной поддержки искусства
и народного творчества

Э.Э.Исаакян

